

# 背包行走 迷失也是种美丽

## 十一江西武功山穿越之旅

文并摄 / 黑翼

习惯一个人出门，习惯了一个  
人背着包上路，这次也不例外。  
这一回，驴友黑翼的目标是江西  
武功山。

说起江西的山，很多人只知道庐  
山和井冈山，却对武功山知之甚  
少。事实上，武功山穿越路线是  
享誉驴友间的一条经典路线，其  
主峰白鹤峰海拔 1918.3 米，是江  
西境内最高峰。而其尚未开发的  
万亩草甸更是让人魂牵梦萦。

### 村长家的晚宴：那群好客的陌生人

9月29日凌晨三点，火车驶进萍乡火车站。偌大的车站居然只有我一个人下车。空荡荡的火  
车站里夜色微凉，有风拂面，寂寞而自由。

天亮以后我坐车到了万龙山乡——此次徒步  
路线的起点。徒步前往羊狮幕(武功山北端的一个  
景区)山脚的一路上，雾气渐浓，路旁一片金黄，村  
民们都在忙着收割。

两个小时之后，我到达了羊狮幕山脚下的路  
口，决定在山脚下扎营，第二天再走。往回走了一  
段路，看见路边有一幢三层的小洋楼，有位大姐正  
从门口走出。于是我上前去问能不能在她家门口  
扎营，大姐笑眯眯地说可以。后来我才知道，原来  
这户人家的男人是当地的村长。当晚村长正好  
有很多当地的村民来访，于是我很幸运地被邀请  
一同吃饭。好奇的村民们开始研究起我的装备来。  
登山杖、军用指北针、背包，还有那张穿越地图，都  
被大家一一传看，嘴里啧啧不已。我这个陌生人无  
意中竟这样成为焦点人物，不由得有些害羞，更不  
好意思谢绝大家的敬酒，只好一一喝下。酒过三  
巡，人已微醺，当晚便在村长家住下。



金顶日落

久之后，还是坚持继续跟其它的大队伍往前走。

而我，在沈家大院偶遇了 6 个江西吉安的驴  
子，初见之下便十分投缘，当下决定跟他们同行。  
重走发云界，众人安慰我：迷失也是种美丽，起码  
看到了大家没看到的风景。

从沈家大院到发云界的一路上都走山脊线，  
虽然山路陡峭难行，可是视野开阔，心情舒畅。  
因为人多路窄，还时不时遇上交通堵塞，所以这一路  
走走停停甚为悠闲。因为“堵车”而相遇的各方驴  
友们相互打趣，热闹非凡。望着如此喧闹的山路，  
我不由心生感慨：武功山都要被踩平喽。

一路走一路欣赏美景，我们悠闲地在草甸上  
赶路。待走到发云界扎营地的时候，发现已是帐篷  
爆满，就连唯一的房顶上都扎满了帐篷。后来我数  
了下，视线可见范围内扎营的帐篷近 100 顶，天  
呐，都快可以开帐篷节了。

### 巧遇杭州驴友：风一样的团队

人生无处不相逢，我竟然在发云界营地遇到了  
杭州“铁杆户外”的驴友们，遇到了我的朋友——浪子 MM！得知他们将 4 号包车回杭州，我便  
请求与他们同行。因为我迷路耽误了时间，原先  
买的回程票恐怕赶不上了。

10 月 3 日一早，大雾。与我的吉安兄弟姐妹们  
拥抱告别，随“铁杆”的队伍先行出发前往金顶。  
我早就认识“铁杆”队伍中的浪子 MM，可是和  
“铁杆”军同行还是第一次。一路上我发现这是支  
很有意思的队伍，队伍中的每个人都有独特的个  
性，并且都有同样的韧性。老大几次感叹：那些网  
上的攻略都该重写了，我们一路所花的时间比网  
上所说的快太多了，简直是神速啊！而路上遇见  
的其他队伍都纷纷投来赞赏的目光，称赞我们的  
队伍又整齐又神速，这不由得让队员们的心里美  
滋滋的。

穿越的最后一天，我们从金顶徒步至九龙山，  
一路美景依旧。路上我们还遇见了几个迷途的南  
昌驴友，于是把水分给了他们并给他们指明了路。  
据说，这穿越路上还有不少迷路的驴友，看来我当  
初是低估了这段路的艰难。我庆幸自己能及时从  
迷途返回，也庆幸遇见了投缘的驴友们。

归途，坐车回杭州。夜色降临，蜷缩在车子狭  
窄的位子上，感冒和疲倦席卷而来，靠在同伴的肩  
膀上迷糊睡去。又一次旅程结束了。



武功山行走地图

### 热闹的穿越路：武功山被踩平了

经过一天的迷失之旅，那位体力不支的 MM  
决定提前下山回家了。另一位广西 MM 犹豫了很